

尚未签约，仍有机会

5月，毕业生要抓住就业春天的“尾巴”

本报记者 许卉

现状：签约率不足三成

2013届毕业生“金3银4”的就业黄金季已经结束，而目前北京地区高校毕业生签约率不足三成。

记者日前从市人力社保局获悉，今年，北京地区高校毕业生有22.9万人，截至4月下旬，签约率为28.24%，低于往年水平。

调查报告显示，虽然用人单位较早启动了招聘工作，但用人单位提供的岗位需求数量略有减少，岗位质量也有一定下降，尤其是民营企业更为明显。

“市属用人单位对高校毕业生需求为9.8万人，同比减少1.6万人，降幅达

14%。”市人力社保局副局长张祖德介绍，“受国际经济形势和贸易摩擦、经济产业结构转型升级等影响，劳动密集型产业比重减少，传统就业岗位趋于饱和。”

此外，北京生源毕业生适应市场的意识不强，

择业观念受家庭影响较大，出现标准过高、不愿到基层就业、甚至“有业不就”的现象。

在5月，毕业生就业还有哪些途径？面对严峻的就业形势，该如何把握？有关人士提醒，毕业生求职要抓住春天的“尾巴”。

建议：放宽眼界路更宽



招聘会上，用人单位工作人员和毕业生交流。进入5月，招聘会数量减少，但仍有就业机会。
本报记者 许卉 摄

此，毕业生在选择第一份工作时，要适当降低目标，尽量选择提供培训机会的企业，让自己可以尽快从“外行”转为“内行”。

面对严峻的就业形势，“先就业再择业”的呼声愈加强烈。智联招聘就业专家刘明洋提醒，从大一、

大二就在进行职业规划的毕业生，通过大学期间的各种实践已经对行业、自身有了相对全面的认识，同时了解自己与目标的距离，通过不断改进提升自身素质，可以坚持先择业。“毕业生要尽量根据自己的兴趣方向选择职业，毕竟

第一份工作需要的是热忱，这样才能做得久一些。”刘明洋提醒。如果大学期间没有很好地规划和实践，没有明确的方向，而企业又能对应届生有比较成熟的培养，那么先选择就业，再在实践中不断验证能力和调整方向也未尝不可。

提醒：5月还有多条就业路

按照往年毕业生就业规律，进入5月，毕业生招聘虽然进入淡季，但仍有大量的就业机会可供选择。专家提醒，把握机会，主动出击，毕业生依然可以抓住就业春天的“尾巴”。

志愿服务西部计划报名正在进行，于5月26日截止。按照有关规定，服务期满的志愿者在升学、就业

上享有专项优惠政策。本市预征入伍网上报名也将于本月启动，参军入伍的毕业生将享受考研、报考公务员等专项升学、就业优惠政策。志在军营的毕业生可以留意相关信息。

北京高校毕业生就业指导中心就业专家周婷丽

提醒，尚未落实工作单位的毕业生不要灰心，5月是个“捡漏”的时期。有的毕业生考研成功放弃就业、有的毕业生手中攥着多个工作机会但只能签一家，其他用人单位只能再重新招聘，这些工作岗位对还没找到工作的毕业生来说都是新机会。

非京籍毕业生年引进压缩至万人

端，大量集中在高端发展领域和城乡基层公共服务领域，与北京生源毕业生的匹配程度偏低。高考录取率提高后，考学扎堆现象更为明显，“文经管类供过于求、理工农医类供不应求”的现象更加突出。例如，从学历来看，全市研究生以上学历人员

需求达到了4.6万人，占总数的46.9%，但北京生源研究生仅占1万余人；从需求学科来看，工科类毕业生最多，达到5.4万人，占总数的55.4%，而北京生源工科类毕业生仅2.8万人。

人力社保局副局长张祖德透露，引进非北京生源毕业生成为延长本市人

口红利期，优化本市从业人员队伍年龄结构、学历结构和专业结构的重要手段，但限于人口控制的压力，无法得到全部满足。当前，本市每年常规引进非北京生源毕业生总量已经压缩至1万人左右，基本达到了满足发展需求的最低临界值。

体育经纪人统考5月18日举行

本报讯（记者 蔡文玲）记者从体育总局职鉴中心获悉，体育经纪人国家职业资格全国统一鉴定北京地区考试将于5月18日在北京体育职业学院举行。网报成功但尚未进行资格审核的人员可于5月6日至10日进行审核。

三级体育经纪人鉴定考核分为理论知识考试和专业能力考核两部分，采用闭卷笔试方式。鉴定考核实行百分制，理论知识考试和专业能力考核成绩皆达60分及以上者为合格。

通过资格初审的报考人员可于5月6日至10日，携带以下材料到北京体育行业特有工种职业技能鉴定站进行现场确认：蓝底小二寸彩色照片（二张）、学历证明原件及复印件、体育行业国家职业资格考试报名表、身份证件复印件。补考人员还要持本人考试成绩单（网上下载打印）、鉴定费。

参加本年度体育经纪人培训的考生直接

在所在培训基地完成现场确认，不用到鉴定站办理。

报名确认成功后，考生于5月13日至17日登录网报系统打印准考证。

相关链接：

具备以下条件之一者，可以报名参加考试：
1.高中毕业，连续从事本职业工作6年以上。
2.具有大学体育类专业专科及以上学历证书。
3.具有相关专业大学专科及以上学历证书。
4.具有其他专业大学专科及以上学历证书，连续从事本职业工作1年以上。

5.具有其他专业大学专科及以上学历证书，经三级体育经纪人正规培训达规定标准学时数，并取得结业证书。

6.退役运动员和高校选修体育经纪人课程的试点培训对象，可通过培训试点单位进行统一报名。

外经贸从业人员考试首次启用答题卡（纸） 报名5月9日截止

本报讯（记者 蔡文玲）记者从全国外经贸认证考试中心获悉，为规范考试流程，提升考务管理工作效率，自今年上半年起，外经贸从业人员考试将首次统一使用试题册加答题卡或答题纸作答的方式。

据外经贸认证考试中心有关负责人介绍，使用统一的答题卡后，相关使用答题卡作答的科目，将在考试难度保持不变的情况下，适当调整题型与分值比例。用答题纸方式作答，题型及分值配比保持不变。考生要自备2B铅笔、橡皮等用具，作答时将答案写在答题卡或答题纸上，答案写在试题册上无效。

使用答题卡的考试有：职业资质类的国际贸易理论基础、外贸会计实务、国际商务秘书实务（含高级）；外语类的国际商务英语等级考

试（初级、中级）、国际商务日语等级考试（初级、中级）、国际商务韩语等级考试（初级、中级）、国际商务俄语等级考试（初级、中级）。

国际贸易业务员实务（含高级）、国际贸易跟单员实务三个科目的考试采用答题纸方式作答。

上半年全国外经贸从业人员全国统考将于6月1日举行，考试报名5月9日截止。考生可登录全国外经贸认证考试中心网站填写个人信息，选择考试项目、考点、考区，并在提交成功后打印考试申报表，签名后粘贴照片备用。

北京市的考点设在朝阳、海淀、西城、通州、石景山、顺义、昌平、大兴、延庆等区县。考生要在5月9日前携带身份证件复印件、学历证明复印件到所选择的考点（或考区）办理缴费确认手续。